
Euro prieskum

Nako�ko v médiách zazneli v poslednom �ase výroky ako “ve�ká vä�šina
ekonomických analytikov je za euro”, Klub ekonomických analytikov ( KEA ) sa
rozhodol vykona� prieskum medzi �lenmi s otázkami zameranými na výhodnos� eura.

Prieskum ukázal, že ekonómovia pokladajú zavedenie eura v roku 2009 za
výhodné v rozmedzí 63% ( vs. nevýhody 37% )1. Inými slovami, výhody eura v roku
2009 by mohli mierne prevyšova� nevýhody pod�a tohto prieskumu.

Relatívne nízke �íslo výhodnosti poukazuje zárove� na to, že odpove� oh�adne
výhodnosti eura v roku 2009 je ve�mi komplikovaná a má zrejme v sebe zna�nú
dávku neistoty.

Prieskum ukázal výraznú rozpoltenos� na otázku „Mysleli ste si v roku 2005, že
zavedenie eura v roku 2009 bude pre Slovensko optimálny dátum vstupu?“. 12
ekonómov sa vyjadrilo kladne a 11 analytikov sa vyjadrilo záporne. Jedna tretina
ekonómov si myslí aj v tomto roku, že euro v roku 2009 nie je optimálny dátum
vstupu2 . Až pred�žením termínu na strednodobé obdobie ( do 2020 ) sa výrazná
vä�šina vyjadrila za3.

A preto sa javí na základe tohto prieskumu, že výroky typu “ve�ká vä�šina
ekonomických analytikov bola a je za euro v roku 2009” sú nepresné.

Klub ekonomických analytikov (KEA) je ob�ianskym združením, má 30 �lenov a
pozostáva z ekonomických analytikov vä�šinou z nevládneho sektora ako sú
komer�né banky, mimovládne výskumné inštitúcie, Slovenska akadémia vied,
Svetová banka, konzulta�né firmy a univerzity. Prieskumu sa zú�astnilo 25 �lenov4 v
období 11.1.-14.1.2008.
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Zoznam ú�astníkov prieskumu:

                                                          
1 50% v tomto kontexte znamená, že výhody sa rovnajú nevýhodám.
2 “Myslíte si v sú�asnosti, že zavedenie eura v roku 2009 bude pre Slovensko optimálny dátum
vstupu?”  Áno – 17, Nie – 8. �as� �lenov argumentovali za kvôli nastaveným o�akávaniam a
uskuto�neným prípravám.
3 “Ste za zavedenia eura v strednedobom horizonte napr. do 2020?” Áno-22, Nie – 1.
4 Nako�ko �as� �lenov je z komer�ných bánk, pre zaujímavos�, výsledok 63% je presne rovnaký aj pre
�lenov mimo komer�ných bánk (62.6% všetci vs 62.7% mimo-bankoví). Nie všetci sa vyjadrili na
všetky otázky ( na percento výhodnosti sa vyjadrili všetci zú�astnení ).
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